

邓荫伟：初心是四十余年如一日的坚守

在我校开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育中，有这样一群人，他们坚守为国育才的初心，担当立德树人的使命，在平凡的岗位上奋发有为，用毕生事业诠释共产党人的初心使命。他们是师大人的榜样，激励着师大人阔步走在建设壮美广西、共圆复兴梦想的康庄大道上！

“为国育才守初心、立德树人担使命、对标对表找差距、奋进有为抓落实”，既是历史的传承，也是时代的召唤。

今年是新中国成立70周年，也是第七届全国道德模范和第五届自治区道德模范评选表彰年，为做好我区道德模范的表彰工作，自治区文明委于9月27日召开广西第七届全国道德模范和第五届自治区道德模范表彰座谈会，我校邓荫伟教授荣获第五届自治区道德模范荣誉称号。

9月27日上午，邓荫伟教授赴南宁参加表彰会接受表彰，并获自治区党委书记鹿心社接见。

为国育才守初心，立德树人担使命。

邓荫伟教授从事林业科教四十余载，不忘初心、持续耕耘，从一位林业科学工作者到一位人民教师，他把论文写在土地上，把科技成果应用在脱贫攻坚的伟大事业中，积极发挥农业创新、科技聚集与成果扩散作用，以农业科技助力乡村振兴，为加快广西农业科技发展，打赢脱贫攻坚战源源不断地注入“广西力量”和“师大力量”。

40余年如一日，邓荫伟教授用行动践行着对党忠诚、对事业忠诚、对人民忠诚的诺言。这，是邓荫伟教授40余年如一日坚守初心的故事。



对党忠诚，“私款公用”实现“三农梦”

作为已有32年党龄的老党员，邓荫伟对党忠诚，始终追逐着“用自己的知识让农民过上富裕生活”的“三农梦”。

为实现“三农梦”，“私款公用”也在所不惜。

2011年起，邓荫伟注意到广西桉树种植的问题，立即和团队启动“桉树+金花茶”复合种植模式研究，完全是自筹的经费。邓荫伟说：“只要对国家有利，只要为人民服务，就算‘私款公用’从工资里抠，也要把科研项目继续下去。”

经过几年的努力，桉树林内套种金花茶的栽培方法获得国家发明专利授权，有力助推广西乃至全国林下经济产业的发展，更是为农民带来了实实在在的经济效益。

对人民忠诚，新技术带领农民致富

2018年广西脱贫攻坚先进事迹报告会上，邓荫伟讲述自己信守承诺拖着病体下乡的故事：

“我因心脏病入院做手术，但这段时间正是油茶管护的关键时期，农民朋友打电话请我去指导。于是，手术后两天我就出院，第三天就下乡了……”台下的数百名观众屏息聆听，不时有人抬手拭去眼角的热泪。

邓荫伟研究出的油茶良种和新技术能将产果量提高3倍，为了推广良种，他带队跑遍了广西主要油茶产区，在农民家门口办起“试验林+现场培训”项目，鼓励农民脱贫致富。

如今，桂北地区已建立油茶丰产栽培示范林300亩和辐射推广林11.30万亩，比同类林提高产量3.08倍。

40多年来，邓荫伟研究的油茶、银杏、金花茶等繁育栽培项目让广西乃至全国的数百万农户受益，累计创效益34.46亿元。

初心

使命

担当

对事业忠诚，科研教学双丰收

邓荫伟曾说：“工作四十多年来，我只做了三件事：银杏研究、油茶研究和金花茶研究。”邓荫伟研究银杏，源自一个为国争光的诺言。1977年，邓荫伟毕业后被分配到桂林市林科所。一次，一位墨西哥专家来找一对雌雄银杏树。“活化石”银杏是中国的自豪，然而所里连株银杏树苗都没有！邓荫伟立誓要研究银杏，为国争光。

经过20余年不懈努力，邓荫伟于2004年完成了两项银杏研究成果，攻破“公孙树效益慢”等技术难题，为社会创效益1.2多亿元，被称为“银杏王”。

2004年7月，邓荫伟调到广西师范大学任教。他承诺：一定要培养出优秀的学生，为校争光。

邓荫伟全身心带领学生做科研，培育出一批优秀学子：2010级本科生刘仁路，发表论文3篇，获国家专利11项，获“中国青少年科技创新奖”，被保送到北京大学硕博连读；2014级硕士研究生姚吉霞，发表论文5篇，完成科研成果1项，获国家专利2项。

这就是邓荫伟，诚实守信，科研报国，曾获国家科技进步二等奖、广西科技进步二等奖，被授予“全国先进工作者”“全国五一劳动奖章”等20多项国家级、省部级荣誉称号，发表省部级以上论文70多篇，获专利7项，先后主持或主要参加的17项科研成果均达到国内先进水平、国际先进水平！

这就是邓荫伟，40多年的坚持，他坚持的是对党、对人民、对事业的忠诚之心、拳拳之心！